

ETMÉNY  
jelesek  
zem, hogy azok az  
az UFOSZ-on ke-  
felintézetből vet-  
szombérbe, saját  
ó hó 26-án, szom-  
za 24-es szobájá-  
eltétlen jelenjenek

# Magyar Alföld

## DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLÉR.

CSÜTÖRTÖK, 1947 JULIUS 24.

### A gyujtogatók ellen!

Ujabb gyujtogatásról adnak hírt a pesti lapok. Ezúttal az ország legnagyobb papírgyárát vették célba népünk ellenségei, a gyárat, ahol a magyar sajtó, az új magyar könyvek nyersanyaga készül.

A demokratikus sajtó az ő ellenségük. Az ő híreiknek nem kell papír, mert nem bírják el a nyomdafestéket, ők az elrepülő szót szeretik, aminek nem marad nyoma, a bizonytalanságot és zavart-keltő rémhíreket. A tankönyvek, könyvek az ő ellenségeik, mert azok a tudást terjesztik, az ő talajuk pedig a tudatlanság, az ostobaság.

Az újságokat, könyveket, tankönyveket akarták elpusztítani. Tervük nem sikerült. A dolgozók ébersége megmentette a gyárat, megmentette a papírt. De vereségük akkor lesz teljes, ha mi, írók, politikusok, újságírók méltó célokra használjuk ezt a csepeli munkásoktól kapott ajándékot: az igazságot, a tudást, a felvilágosodást segített terjeszteni vele.

Más céljuk is volt. Most, a választások előtt akarták ismét megzavarni a belső békét, felgyújtani a lelkeket, hogy a lángoknál kis pecsenyéjüket megsűthessék. Tervüket úgy hisszük meg teljesen, ha a pártok még szorosabb demokratikus egységben, nem egymás ellen, hanem ellenük harcolva indulnak a választásokra.

Egy héttel a hároméves terv megkezdése előtt a magyar nép jóléte, felemelkedése érdekében történő intézkedéseket akarták pusztításukkal megzavarni. Augustus elsején, amikor a magyar dolgozók életszínvonalát felemeljük, és elindulunk a jobb, könnyebb élet felé, akkor mérjük rájuk a legnagyobb csapást.

### Szeged környékéről elraboltak egy nyugatos katonát

Az utóbbi időben rejtélyes emberrablásokat jelentettek. A rablásokat hamis detektívagazolványokkal ellátott egységnek hajtották végre. Legújabbban egy Szeged-környéki kisközségben jelent meg a titokzatos emberrabló-autó és egy névrégen nyugatról hazatért katonát vitt magával. Áldetektív vezetőjéről annyit sikerült megállapítani, hogy volt SS-tiszt és csak törve beszél magyarul. Ez a tizenhatodik emberrablás, amit a banda elkövetett.

### Elfogadta a nemzetgyűlés a választójogi törvényjavaslatot

A nemzetgyűlés szerdai ülésén nagy szótöbbséggel elfogadták a benyújtott választójogi törvényjavaslatot. Ilyen körülmények kö-

zött bizonyos, hogy a nemzetgyűlést Tildy Zoltán köztársasági elnök leiratával pénteken feloszlatták.

A köztársasági elnök egyúttal intézkedni fog az új országgyűlés összehívásának időpontjáról is.

### Ujabb merényletek a dolgozók ellen

### Felgyújtották a Neményi-papírgyárat

Fel akarták robbantani a Kőbányai Serfőzdet. A munkások megakadályozták

Kedden este 8 óra 40 perckor kigyulladt Csepelen a Neményi papírgyár.

A tüzet megfeszített munkával 10 óra 45 perckor eloltották. A kár mintegy négymillió forint.

A tüzet — az államvédelmi osztály első jelentése szerint — valószínűleg gyujtogatás okozta. Két embert, akik bevallásuk szerint látták amint egy férfi tűzcsövét dob, őrizetbe vettek.

Az egyikről kiderült, hogy 21 hetet töltött a Buda-déli internálótáborban. Vallomása szerint a gyujtogatást egy rövidnadrágos férfi követte el. A két szemtanun kívül még mintegy hat gyanúsítottat vett őrizetbe az államvédelmi osztály. Nagyrésztük idegen személy volt, akik nem tudták igazolni, mit kerestek a gyár területén.

A tüzet azonnal jelentették Rákosi Mátyásnak, aki egy perc múlva már a helyszíre is küldte Vas Zoltánt. Azonnal mozgósította a fővárosi és környékbeli tűzoltóságot, akiknek a helybeli tűzoltóság és a munkásság segítségével, hősies munkával sikerült a tüzet megfékezni.

A tűz nem okozott súlyos kárt a gyár épületeiben és berendezésében. A termelést azonnal, már szerdán reggel folytatni lehetett. A tűz következtében mintegy 40—50 vagon cellulóze a legjelentősebb kár. Ezt a nyersanyagvesztéséget külföldről lehet pótolni.

### Államosítják a gyári tűzoltóságokat

Lapzártakor érkezett jelentés szerint kétségtelenül bebizonyosodott, hogy gyujtogatás történt. A legutóbbi tüzesetek tapasztalatai alapján hamarosan javaslat kerül a minisztertanács elé a gyári tűzoltóságok államosításáról, amivel hathatósabb védekezést

akarnak biztosítani a tüzesetek ellen.

### Szabotázhísérlet a Kőbányai Serfőzdeben

Kedden délután a Kőbányai Serfőzde és Szent István Tápszerművek Magdiódi-ut 6 szám alatti telepén a kávépörkölőüzem melletti fém- és farakodó iparvágányánál elhelyezett deszkápadló alatti a munkások két mintegy 20 cm hosszú, henger alakú, löporral feltöltött vascsövet találtak. A rendőri vizsgálat, a szakértők bevonásával megállapította, hogy a vascsőben szurokkal bekent robbanóanyag volt. Ezt a csövet szén közé rejtették el, azzal a

A fővárosi dolgozói egyöntetű felháborodással fogadták a gyujtogatás híreit. A nyomozás folyik. Amennyiben a merénylő kézre kerül, nem kerülheti el méltó büntetését: a halált.

szándékkal, hogy a robbanóanyag a kazánba kerüljön.

A nyomozásba bekapcsolódott az államvédelmi osztály is. Az a feltevés, hogy megszervezett banda garázdálkodik. Valószínűleg azok akarták felrobbantani a serfőzdet, akik a korábbi gyártelepi tűz előidézői.

Ha a munkások nem fedezik fel a robbanóanyagot és az a kazánházba kerül, könnyen elpusztíthatta volna a robbanás a gyár nagy részét.

### Csongrádmegyeiek segítségével

### puccs készült a Kisgazda Párt vezetősége ellen

A keddi nap legfontosabb belpolitikai eseménye kétségtelenül Pfeifferék nagyszabású puccs-szerűlete volt.

Pfeifferék néhány Kisgazda Pártba befurakodott hívük segítségével, akik között

három hódmezővásárhelyi, egy békési és két budapesti politikus van, nyomtatott körleveleket küldtek a vidéki szervezeteknek. A körlevélben többek között ez állt: „Ne higgyetek semmiféle cáfolatnak, a nagyválasztmányi ülést július 22-én okvetlenül megtartjuk Budapesten, még akkor is, ha a sajtó nevéinkkel ellátott sürgöny vagy levél érkezne is.”

A Kisgazda Párt vezetősége értesítette a nagyválasztmányi tagokat, hogy zavartkeltő manőverről van szó, amelyet tulajdonképpen az ellenzék tervezett ki,

Oláh Sándor hódmezővásárhelyi párttitkár segítségével.

A nagyválasztmányi tagok nagyobb része tudomásul is vette a pártvezetőség közlését, néhányan azonban, mintegy harmincan, mégis megjelentek tegnap reggel a Semmelweis-utcai pártközpontban.

Köztiük voltak csongrádmegyei politikusok is.

A mintegy száz főből álló vidéki csoportot a pártvezetőség tagjai fogadták. A késő éjszakába nyúló összejövetel során Dobi István pártelnök nagyobb beszédet intézett a vidékiekhez.

A pártvezetőség teljes mértékben meggyőzte a megjelenteket állásponjtjuk helytelenségéről, így Pfeifferék akciója tökéletesen kudarcot vallott.

varrott talpalás  
s talpalás 26, 24,  
11, 10 forint.  
varrott talpalás 25  
talpalás 19, 17, 16;  
ku cipőre 8, 7, 40,  
fasarku cipőre 6,  
és leánycipő: 23—  
talpalás 17, 16, 14;  
talpalás 14, 13, 12;  
5, 10; — 29—33—  
lás 20, 18, 17; u.  
s 18, 17, 15; sar-  
80; — 34—38-ig  
25, 23, 21; u. a.  
21, 19, 18; sar-ka-  
forint.  
pontaipra vonat-  
talpalásokra csak  
et felhasználni.  
Polgármester

detések:  
6 számú jóállá-  
z, szoba, könyha,  
ert, eladó. 254  
gubancot veszek,  
tyás király-u. 11.  
257  
s birka és három  
örösmarty-u. 20.  
191  
a fizika, algebra  
megvétele kere-  
gyar Alföld szer-  
d eladó, vagy tü-  
d, Vecseri-u. 10.  
polyva trágvá-  
ros Lőrinc-u. 10.  
tca.)

LAL T  
UKRÁSZDÁBAN  
ALFÖLD  
s naplap  
tő kivételével —  
reggel 8 órákban.  
hónapra 8 forint.  
adónívál: Petőfi-  
nek: Szerkesztőség  
nyomda 53 szám.  
6: Lerner Pál.  
6: László.  
ta:  
ndal Eft., Szentes  
6: Bács Ferenc.

## HIREK A NAGYVILÁGBÓL

A jugoszláv ifjúsági vasútvonal egyik legfontosabb állomásánál az építési munkálatokat magyar közművesek végzik, egy jugoszláv önkéntes ifjúsági brigád segítségével.

Nemrégben adták ki Moszkvában Petőfi válogatott műveit orosznyelvű nyomtatásban. A jelenlegi Petőfi kiadás már a negyedik oroszországi.

A haifai kikötőben felrobbant és elsüllyedt egy brit szállító gőzös, melyen 261 zsidót szállítottak Ciprus szigetére. Az első jelentések szerint szándékos robbantási cselekedetről van szó.

Az Egyesült Államok három távíróvállalatának alkalmazottjai sztrájkba léptek.

### Balogh István megvette Sulyokék helyiségeit és apparátusát

Értesülésünk szerint Balogh István most szerveződő pártja részére megvásárolta Sulyok felosztott Szabadság-pártjának helyiségeit és átvette a hivatalnoki adminisztratív erőket is.

### Uj cigarettá

Augusztus 1-én, a 6 filléres „3 éves terv” nevű cigarettát forgalomba hozzák. Rákosi Mátyás javaslatára határozta el a Gazdasági Főtanács az új cigarettá állandó gyártását, amely valóban a hároméves terv szándékai szerint, annak szellemében készül: olcsóbb és jobb lesz az eddigi gyártmányoknál.

### Mit csináljunk azzal, akit veszett állat megmárt?

A veszett, vagy veszethez gyanús állatok által okozott marási sérülések az utóbbi időben elszaporodtak. Minthogy a kitört veszethez minden esetben halálos, míg helyes eljárással a megmárt személyt csaknem teljes biztonsággal sikerül megmenteni, fontos, hogy marási esetekben késelem nélkül megfelelően történjen a segítség nyújtása.

A veszett, vagy veszethez gyanús állattól eredő sérülés esetén a sérültet a legközelebbi városi, vagy községi orvosnak kell bemutatni, aki egyrészt a sérültet ellátja, másrészt oltóanyagot rendel és a veszethez elleni védőoltásokat végrehajtja. Megmárt személyeket Budapestre felküldeni nem kell, mert a régi Pasteur-kórház megszűnt és az oltásokat a kiadott rendelet szerint helyben kell elvégezni.

Egészségesnek látszó, ismert állattól eredő sérülés esetén az állatot nem szabad elpusztítani, hanem gondosan őrizni és a hatóságokhoz állatorvosi megfigyelés végett be kell jelenteni. Ha az állat 14 nap megfigyelés után is egészséges, kivéve, ha a fején, nyakon és kezeken történt sérülés. Az állat megbetegedése, elhullása, vagy eltűnése esetén az oltást azonnal végre kell hajtani.

dr. Gajdán Ernő  
állami tisztiorvos

715

## Pfizetést kapnak a falusi bírók

Altiszti állás lesz a kisbírói, kézbesítői tisztség

A falusi bírák az elmúlt rendszerben nem kaptak járandóságot. Így csak a módosabb gazdák tudták őket szakítani arra, hogy ezzel foglalkozzanak. A demokrácia azonban igen sok szegényparasztot juttat ebbe a tisztségbe, akiknek így nagy nehézségeik vannak a hivatali ellátásával.

A Gazdasági Főtanács ezért elhatározta, hogy a helygymiszterrel egyetértésben rendszeres tiszteletdíjat állapít meg számuk-

ra. A tiszteletdíj a község nagysága szerint a különböző fizetési osztályok díjazásának 60-80 százalékáig lesz.

Rendezte a Gazdasági Főtanács a nagyobb községek szegődményes alkalmazottainak: kisbíróinak, kézbesítőinek járandóságait is. Azok számára, akiknek ez az állás főfoglalkozást jelent, a Gazdasági Főtanács határozatának megfelelően altiszti állásokat rendszeresítenek.

## OLVASÓK PANASZA

A Mindszenti Hengermalomban kapott lisztből ehetetlen, fekete, összeálló kenyeret tudunk csak sütni. Olyan volt, mintha fűmaglisztből sütöttük volna. Mikor a kenyeret elvittem a malomtulajdonoshoz, az durván elutasított. Intézkedést kérünk, mert az új buzából élelhető kenyeret akarunk enni Mindszenten is.

Csontos János  
Sövényháza

Szentés m. város polgármesterétől  
10.197-1947. szám.

Tárgy: Adógabona befizetése és a beszolgáltatási kötelezettség teljesítése, munkabérlkiadása.

### FELHÍVÁS

Felhívom a földtulajdonosok és gazdálkodók figyelmét, hogy vonatkozó rendelet értelmében gabonával fizetendő földadófizetési, valamint beszolgáltatási kötelezettségüknek cséplés után azonnal tegyenek eleget.

Adógabonát „A” vételi jegy, a beszolgáltatásra beszállított gabonát „B” vételi jegy ellenében adják el a gyűjtőkereskedőknek.

705

Polgármester

Órat, ékszer,  
szemüveget  
**Tóth**  
órásnál is vehet  
a Nyíri-közben  
Vétel, csere, javítás

Erős férfi és női

**KERÉKPÁROKAT  
Berkes műszerésznél**

vásárolhat a posta mellett.  
Szakszerű írógépjavitás.

## A Zsoldos malom mindennap öröl

és kiszolgál a vámmal, rostahánnyal és porlással csökkentett buza mennyiség után

25 százalék nulláslisztet

55 „ kenyérlisztet

20 „ korpát

Elsőrendű minőség!

Pontos kiszolgálás!

## SS-ből lett tolvaj és hamisító a 101-es espresszó tulajdonosa

A főkapitányság büntügyi osztályán ma délelőtt őrizetbe vették Szegfi Istvánt, az Andrássy-uti 101-es espresszó tulajdonosát, mert nagybátyjával: Borla György büffel és egy Lőrincz László nevű iparművésszel együtt meghamisította a kiutalási blankettát a hamisított utalványokra kapott árut zugpíacon hozta forgalomba. Az ügyben lefolytatott nyomozás során kiderült, hogy Szegfi István Szalasiék hatalomrajutása után származása ellenére tagja lett az SS-nek és több üldözöttet kifosztott.

A csalásban egyébként az egyik Anyag- és Árhivatali tisztviselő is részes, aki segítette a textilt az espresszószék kezére juttatni.

## HUMOR

Kacsirekék színházba mennek. Kacsirekné elmélázva gukkerozza a nézőteret. Kacsirek rászól:

— Lina, széjjelment már a függöny!

Kacsirekné szórakozottan felel:

— Igen? A miénk is foszik már.

Találkám van egy lánnyal, legyen szives Cibulkám, adja kölcsön a felöltőjét.

— Elkésett, alig egy órája eladtam egy ócskásnak.

— Mennyiért?

— Nyolevan forintért.

— Adja akkor ide azt a nyolevan forintot.

**Nemzeti  
Hitelintézet**  
Szentési fiókja

Foglalkozik a banküzlet minden ágával  
Tűzeloosztály.  
Már hivatalos menetjegyroda  
AUTÓBUSZJEGYET elővetelben is

## FRISS HIREK

— Várható időjárás. Mérsékelt északi szél, délután felhőképződés. Egy-két helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— Megrendezi a Budapesti Őszi Arminifavasárt. A vásár a Városligetben lesz, a volt műjégpálya, a Mezőgazdasági Múzeum, a Vajdahunyadvár területén. — Szeptember 5-én ünnepélyes keretek között nyitják meg a hároméves terv népszerűsítése jegyében. A terv szerint 15-ig tartják nyitva. Az Arminifavasár segítségével sietett a közlekedési minisztérium is, s így a vidéki vásártárogatór 50 százalékos vasúti kedvezményvel utazhatnak Budapestre.

— A szentesi határban 112 cséplőgép dolgozik, azonban ezek közül mindössze 23 teljesített eddig beszolgáltatást. A város az eddig mulasztó gépek ellenőrzésére tegnap nyolc tisztviselőt rendelt ki.

— A kultuszminisztérium emléklappal tüntette ki Garamszeghy Dezsőt, a Hámori-szintársulat népszerű titkárát, 30 éves színészi működése alkalmából.

— Háromszáz tanító vesz részt Szegeden, hat hetes edőtartammal az általános iskolai tanítók szakosító tanfolyamán.

— Felhívás. A szervezett munkások bőripari, termelő és értékesítő szervezetének igazgatósága felhívja a szervezet tagjainak figyelmét, hogy folyó hó 26-án, délután 4 órakor taggyűlést hív össze. Tárgy: A szervezet igazgatósága és felügyelőbizottságának kiegészítése. — Egyben felhívja a tagok figyelmét arra, hogy a taggyűlést tekintet nélkül a megjelent tagok létszámára 6 órakor meg fogja tartani és az ott hozott határozatot a szervezet alapszabálya szerint is jogerőssé válnak. — Tekintettel az ügy fontosságára, kérjük a tagokat, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg. Igazgatóság. 718

— Hajójárat a bucsu napján. Augusztus hó 5-én, kedden, Szeged-alsóvárosi bucsu napján menetrend szerint külön hajójárat indul Csongrádról Szegedre és vissza. Szentesről indul 3 óra 30 perckor.

— A csongrádi-ménai hivatás építési folyamatban van. Az építési folyamatosságát és gyorsaságát erősen gátolja az a körülmény is, hogy a költségek csak az átkeletési díjakból nyerne fedezetet. Szükséges lenne, hogy a hajóhid építésére megfelelő anyagi alap létesüljön.

— A csongrádi mérai hivatás közlése szerint a városi közmunkák során a városi közmunkák során a városi közmunkák, a városháza, vágóhid, az iskolák és óvodák rendbehozatali munkálatai megindultak. A közmunkák megindulásával nagyban enyhült a csongrádi munkanélküliség. A munkák összértéke 77 ezer forintot tesz ki.

### LEGJOBB

**FAGYLALT**

a TYUKODY-CUKRÁSZDÁBAN

## Csongrádmegyei hadifoglyokat és földmunkásokat telepítsenek a dunántúli sváb földekre!

A földreformtörvény gondoskodni kívánt a hazatérő hadifoglyok földhözjuttatásáról is, ezért annak idején a földigénylő bizottságoknak minden helységben a kiosztásra kerülő összes földterület tíz százalékát kellett volna erre a célra tartalékolni.

Csongrád megyében, tudvalevően országos viszonylatban is legtöbb volt a földigénylő, ugyanígy, hogy

az igényjogosultak közül 4200-nak nem jutott föld.

Természetesen ilyen körülmények között a hadifoglyok részére sem tudtak elég földet tartalékolni. Nagymágocsán, Derekegyházin és a Tiszántúlon, a volt uradalom területén jelentősebb területek vannak ugyan a hazatérők részére meghagyva, azonban

Szentesen és Csongrádon az ecélt, biztosított területet egyelőre csakély.

Az egész megye területén 5500 holdnyi terület nem lett kiosztva, azonban ebben bennfoglaltatnak a legelő, házhelyek és a házhelyekért adandó csereterületek is.

Ilyen körülmények között a hazatérő hadifoglyoknak csak egy részét lehet helyben földhözjuttatni, a megye területén. A sváb kitelepítésekkel szabaddá váló földeken lett volna ugyan lehetőség hadifoglyaink földhözjuttatására, ez azonban Amerika határozata következtében megúsult, miután az általuk támasztott nehézségek következtében a sváb kitelepítést le kellett állítani.

Most, amikor Amerika helyett a Szovjetunió mégis lehetővé teszi további 50 ezer sváb kitelepítést, újra dőljen és hangsúlyozottan figyelmeztetjük az illetékeseket: hogy ezek helyére első sorban csongrádmegyei hadifoglyokat telepítsenek!

A hadifoglyok földhözjuttatásán túl azonban tekintettel kell lenni arra a 4200 igényjogosult csongrádmegyei földmunkásra is, akikről nem tudnak még ma sem a sajátjukon dolgozni, mert kevés volt a föld. Vármegyénk földmunkássága a felszabadulás óta tanúbizonyságot tett arról, hogy a demokráciának legbiztosabb pillére. Eppen ezért

a dunántúli sváb földekből nekik is juttatni kell, mert kitelepítésükkel egyúttal a demokrácia is erősödik a Dunántúlon.

## Kedvezmény az aszálysújtottak adógabona fizetésére

### Részletfizetés esetén is kapnak örlési engedélyt

Több ízben foglalkoztunk lapunkban az aszálysújtott ujjadák nehéz helyzetével, akik örlési engedélyt az eddigi rendelkezések értelmében csak akkor kaphattak, ha adógabonájuknak bizonyos részét előzetesen beszolgáltatták.

A kisparasztságon való segítség érdekében hétfőn Borbás Lajos, az MKP megyebizottságának tagja megyebeli szegényparasztokkal felkereste Hankóczy Béla közellátási felügyelőt, akitől kérték: járjon közbe, hogy

az aszálysújtotta kisparasztozok pénzrel, vagy más termékkel fizethessék adóga-

## Helyes volt a beszolgáltatás elengedése

Tegnap számunkban közöltük, hogy a vármegyében a beszolgáltatott gabona mennyisége hamarosan eléri a 200 vagont. Ez annyit jelent, hogy az idén két-háromszor annyi a beszolgáltatott gabona, mint tavaly ezidőtájt. Helyes volt tehát a Magyar Kommunista Pártnak az a követelése, hogy a 15 holdon aluli gazdák számára ne legyen beszolgáltatás. Hiszen — amint az eredmények mutatják — az ellátatlanok kenyerét és az inaséges vidékek vetőmagját biztosítani lehet a szegény dolgozó parasztozok megterhelése nélkül is.

E politika helyességének legjobb bizonyítéka az lesz, hogy augusztus elsején 25 dekára emelik a kenyérfejadagot.

## Teherautóval, elkészített szállással, élelemmel fogadták a Sajónál a kubikosokat

### További százötven munkást vesznek fel

A Sajó szabályozásához utbaindított kubikosoktól megérkezett az első hirdetés. Beszámolónak arról, hogy 19-én este 10 órakor érkeztek meg Polgár községbe. Nemes Lajos, a velük utazott vezető, már előzően értesítette érkezésükről az építés vezetését, így

Polgár állomásán várta őket az építés hatalmas vezetője két pótkocsival.

Innen szállították őket munkahelyükre, Sajóörsre. Itt előre elkészített szállások fogadták őket.

Az utazással eltöltött 25 órában nyomban elszámolták és kifizették részükre,

amire nagy szükségük is volt, mert a legtöbbjük teljesen pénz nélkül indult el, s az ételmük is fogytán volt. Ezenkívül

kiosztottak részükre 3 kg. lisztet és 60 dkg. olajat is, valamint a főzéshez tűzifát is.

Hétfőn reggel valamennyien munkába álltak, úgyhogy erre a hétre már teljes fizetést kapnak.

A munkásoknak nagyon jól esett és ki is nyilvánították, hogy így fogadták őket és gondoskodtak róluk. Meggyőződtek arról, hogy a munkásokról való gondoskodás és a munkások védelme terén sokat haladtunk előre, eltérően a háborúelőtti és alatti időktől.

Nemes Lajos egyébként sziláten visszaérkezett és magával hozta az építésvezetés megbízását, mely szerint

további 150 kubikost lehet utbaindítani a Sajóra.

Értesülésünk szerint ötvenen már el is mentek Csongrádról és Csanytelekről. A többi száz kubikost Szentesen állítják össze, ha nem volna elég jelenlévő szegváriakat és midszentieket is utbaindítani. Akinél megfelelő

szerszámja van (ásó, lapát, csákány, talicska), jelentkezzen a FÉKOSZ titkárságánál előjegyzés végett.

## Négyórás hajsza után elfogták Gál János szatirt a Felsőpárton

Kedden délután értesítették a rendőrséget, hogy a kunszentmártoni uton, a Szeder-temető mellett egy ismeretlen férfi két fiatal lányt feltartóztatott és erőszakoskodott velük.

A lányok kiabálással hívták fel magukra a figyelmet. A bejelentésre tüstént nyomozók mentek ki a helyszínre, mikor azonban a férfi meglátta őket, kerékpárra ült és elkarikázott.

A lányok elmondották, hogy az illető

veszedelmes szatir, aki előtűnik szemérmetlenkedett. A nyomozók utánamentek, hogy előállítsák. A szatir közben bekarolyodott a városba, a Felsőpártra. Amikor az ottani lakosság értesült, hogy a szatirt hajszolják, többen csatlakoztak a nyomozókhoz. Rövid idő múltán a Felsőpárt olyan volt, mint egy felzaklatott hangyaboly, mindenki a szatirt kereste. Végre

fél 9 tájban azután kézre került.

Az igazoltatás során kiderült, hogy a szatir Gál János, Honvéd-

utca 37 szám alatti lakos, aki a múltban tíz esetben volt büntetve szemérmetlenkedésért. Gál Jánost felkísérték a rendőrségre és megkezdték kihallgatását. Beismerte, hogy

az utóbbi időben gyakran szatirikodott a város belterületén fiatal lányokkal,

fényes nappal. Afölötti félelmében azonban, hogy a rendőrség bent a városban tetten éri, most a temető között „próbálkozott”.

— Pechemre, az első esetben lebuktam — vallotta a kihallgatásakor töredelmesen. Szatirikodását beteges hajlamával indokolta.

A veszedelmes szatir elfogásának hírére

eddig hatan tettek feljelentést.

Gál János ellen, akit a nyomozás befejeztével, valószínű már ma reggel, átadnak a járásbírósnak.

Gál Jánost, mint értesültünk, büntetésének kitöltése után internálni fogják, mint megrögzött szemérmetlenkedőt.

**Ködtött és szabad gabonát, olajmagvakat, hüvelyeseket, mindenféle terményt, gazdasági magvakat vásárolunk és eladunk, gyapjút is veszünk.**

**Zsákokat kölcsönzünk.**

Szentes Városi Földműves Szövetkezet  
Iroda: Apponyi-tér 14. Átvétel Vajda magtárban, Bartha János utca 26 szám.

**Tartós hullámot csináltasson Irbázinénál**  
Petőfi-utca 1.

## NOTESZ

A régi világban szívesen irtak kényes dolgokról, sok idegen szóval a lapok. Valami tolvajnyelv-féle alakult így ki, amit egyszerű ember nem érthetett meg. Éppen ezért kell az új magyar sajtónak betartani a törvényt: Beszéljünk magyarul!

A Szociáldemokrata Párt földmives hetilapjában mégis 15 egymástkövető sorban a következő idegen szavakat olvastuk: tendencia, intenció, racionális (két-szer is előfordul), produktív, konzerválja, konciliánsan.

A cikk egyébként arról szól, hogy a géppel való aratást engedélyezni kell...

*„Kölhozt akarunk? Hát bolondok vagyunk mi? Előbb szétosztjuk a földet, csinálunk magunknak egy óriási munkát: mindenkinek egyéni tulajdonába adjuk a földet, s azután összegyűjtjük újra és kölhozt csinálunk belőle? Hát micsoda badarság volna ez?*

*Az államosítások a gyárakra, a nagyüzemekre vonatkoznak s közönséges badarság az, amit a reakció hangoztat, hogy a kisemberek műhelyeit és üzleteit is államosítani akarjuk.*

*Ezeket a figyelemreméltó és igen helyes megállapításokat a Szociáldemokrata Párt helyi lapjában, a Szentesi Lapban olvastuk.*

### Nem szerződtek munkásokat Svédországba

Azok a hírek, amelyek szerint Svédország munkásokat kért Magyarországtól, nem felelnek meg a valóságnak.

A svéd kormány külföldről nem akar bevinni munkásokat és így természetesen Magyarországon sem adott munkástoborzásra megbízást.

Azok a hírek tehát, melyeket nagyobbarányú szakmunkás svédországi szerződésről terjesztettek, alaptalanok és légbőlkapotak.

### Sport

Vasárnap délelőtt 11 órakor országos vidéki kézilabdabajnokság döntője lesz az Erzsébet-kerti sporttelepen. Részletes műsört és felállítást holnapi számunkban közlünk.

Jó bor, jó hangulat

Nótás Misinél

Zene! Teleki Pál-u. 25. Ének!

## Idegenlégió - Szentés - Venezuela Kalandos életéről beszél egy szentesi fiatal ember

Itt ül velünk szemben H. I., aki tizenegyévi távollét, vagy ahogy ő mondja: világesavargás után jött haza Szentésre.

Édesapja szegénysorsu munkás volt, aki három fiát nehezen tudta felnevelni. H. I., a legidősebb fiú kómívességet tanult, de 1936-ban katona lett.

— A természetem sehogysem bírta a Horthy-örmsestereket — mondja. — Nem volt más ten-nem, mint egy szép napot meglépnem századomtól, s elindulni a kivándorlók rögzős, de változatos útján. Néhány napi gyaloglás után kijutottam Lengyelországba, innen Csehszlovákiába. Pozsonyban 100 cseh koronát kaptam a rendőrségen, majd átléptem a német határon. Röviddel ezután már Franciaországban voltam.

— Itt azután jelentkeztem az idegenlégió egyik toborzó irodájában.

Egy szép napon többszázad magammal behajóztak és az észak-afrikai Oránban kötöttünk ki.

— Hathónapi kiképzést kaptunk s már is kiküldtek bennünket Marokkóba a bennszülött lakosság ellenőrzésére és felügyeletére.

— A francia gyarmatosító politika ellen a bennszülött lakosság sokat tüntet, különösen a magas adóztatás miatt.

Negyedévenként be kell szolgáltatni minden bennszülött családnak egy vagy két kecskét és egy tevét.

Ez igen nagy megterhelést jelent, különösen ha figyelembe vesszük az afrikai éghajlati nehézségeket és a kezdetleges termelést.

— Az idegenlégióban elég tűrhető bánásmódban volt részünk. A ruházaton kívül ingyen kaptunk töltőtollat, írószereket, cigarettát, fürdőruhát és több egyéb apróságot. Ezekkel akarták elviselhetővé tenni a gyarmati szolgálatot.

— Közben, 1939-ben kitört a háború és önkéntesnek jelentkeztem a francia-angol közös hadseregbe. Még ez évben résztvettem a norvégiai Narvik ostromában. Emlékszem, akkor úgy megkérgettük a német-

Szakszervezeti dolgozóknak

**olcsó cipő-akció**

férfi-, női-, és gyermek fátalp. — vászon és bőrféj 14.96 forinttól 17.05 forintig párja, még a készlet tart.

Földmives Szövetkezet

APPONYI-TÉR 5.

ket, hogy a náci csizma nélkül szaladtak előttünk a hómezőkön.

— A következő év újra Észak-Afrikában talált. Ekkor Líbiában harcoltunk Rommel ellen. Tizenhatnapos harc után döntő vereséget mértünk Rommelékre s ezzel megmentettük a Szuez-csatornát.

— A háború befejezése az olasz Alpokban ért, ezután nemsokkal leszereltem. Sok csatában vettem részt, de szerencsémre mind megszu-sztam. Lassan elfelejttem háborús élményeimet s csupán az a négy kitüntetés emlékeztet majd azokra, melyeket a különféle frontáttörések után tüztek mellemre.

— Nem volt gyerekjáték az a tizenegy év, mely a hátam mögött van s nem tanácsolom senkinek, hogy belekóstoljon a kivándorlók keserű kenyérébe.

— En még 1944-ben francia állampolgár lettem, de azért azt üzenem azoknak, akik el akarják hagyni hazájukat: jól gondolják meg mit cselekednek, mert ha egyszer elszakadnak a megszokott otthonukból, nincs többé visszaut. S a biztosat a bizonytalanért ne kockáztassák meg.

Igy beszél H. I. mialatt zsebre teszi „légiós” öngyújtóját, mely annyi sok ágyutűzben kísérte el gazdáját. De, ha valaki azt hinné, hogy a városunkból elszármazott, „tűzpróbás” földink megelégette a „világlátást”, nagyon téved.

H. I. ugyan a jövő héten indul Dél-Amerikába — itt, szavai szerint, Venezuelába akar egyet-mást tapasztalni. Barátjai már nagyon várják odakünn...

(s-ai)

### Orgazda apának tolvaj fiai...

## Elfogták a csongrádi tanyavilág fosztogatóit

A csongrádi rendőrség letartóztatta Vigh Dávid Józsefet és három fiát, akik katonai fegyverrel rabolták és fosztogatták a környék tanyavilágát.

A „finom” kis család minden tagja már több ízben volt büntetve, de tolvajlasi kedvtelésükről a rabélet sem tudta leszoktatni őket.

Nemrég szabadultak a szegedi

fogházból s máris újabb lopásokat követtek el. Így többek között a közeli szántóföldekről szép sorjában elhordták a gabónakereszteseket. Az összelopott góbanát Vigh Dávid József, mint orgazda jöpenéért továbbadta.

A rendőrség átkísérte őket a szegedi állami ügyészségre.

**Mész, cement, kőpor, faszén kapható kőszén előjegyezhető**

**Traj-fatelep**

Telefon 341 Görög udvar

### SZABADSÁG

M O Z G Ó

Csütörtökön és pénteken

Uj amerikai Mopex film!  
Susanne Forster főszereplésével

**Zene varázsa**

Gyönyörű zene, csupa dal, csupa szerelem ez a film végig.

**Külön nagy kiegészítő műsor!**

## NEM FONTOS, DE ÉRDEKES...

hogy az egyik fiatal, színészi hajlammal rendelkező társaságbeli úrilány lemondott a világotjelentő deszkákról. Ok: a völgyény váratlan hazatérése a hadifogságból...

*hogy a nagy feltűnést kellett bigámjáról beszéltek legtöbbit Szentesen az elmúlt napokban...*

hogy élénken találhatták városunk „disztíngvált” köreiből, mi készítette rá a dohányzásra a multidők levitéglett politikai bajnokát. Mikor megkérdezték tőle barátai, hogy miért szokott rá a nikotin élvezetére, így válaszolt: — Hja, még az m. kir. dohányjövődék viszonyása díszíti a cigarettahüvelyt... Hol lehet máshol koronás cimerral ellátott élvezet-hez jutni? Hát ne inkább én szívjam el, ha rosszul is esik, mint azok a demokraták?...

*hogy szerdán a déli órákban egy aprónövésű lovászfű vezetése csikóra lett figyelmes a rendőrségem. Az igazoltatás során kiderült, hogy az egyik szenteskörnyéki földbirtokos versenylónak adta el a hároméves csikó mindenre jó, csak futtatásra nem. Most egy kis utókürára küldték a sa. hogy rendezőjőjön az István-napi versenyre...*

hogy az utóbbi napokban sok táglaport felvert „vezető” elvált feleségétől, s a nála jóval fiatalabb gépirókasasszonynak csapja a szelet — az árnyékban...

*hogy a társaságbeli úrilány, ki az-éltől hidegvízbe se mártotta a kezét, a „pátozott viszonyok” következtében munkát vállalt. Munkahelyén teljes ellátást és kollektív fizetést kap. Társasága bojkott alá vette. — Most az a gondja, hogy mit válasszon: bizonytalan értékű társaságát vagy biztos állását?*

„megren miszerin fenyeget rályt, ho Erzsébe ről, ha hercegnői volt trónör gári szárm feleségül, Györgynek ezért adta hatalmat, k get sem ka tudnimég, vagy sem De, ahol sportsza hogy ko kötnék, futamán Windsor nyegzőre Indiában k éhen a c hogy az af mást követ Burmában ják a nép és milliók panasza ve trónig... tocsabb pró törés: met Win vagy se

— Mőrgőbe Zene va góban csü karmok.

— Ezen gyógyszeres tes szolgál

— A me Lapu tésüket és e listafikok

— Chazé gusztes T rakodóv

— A ja július cégszre Sándor

István a tőfi-verse jövedéime h

segélyezésér válthatók

tében (Kess

— Az MK vezete f. hó

4 órakor ifj a párthalyi

5.), melyre meghívunk

berekhát balozni ó

lenjen m berekhát

ség.

Rác

Villa

Blas

# HIREK

## ÖSZINTE

„megrendüléssel” vettük a hírt, miszerint a windsori herceg megfenyegette fivérét, az angol királyt, hogy tüntetőleg távolmarad Erzsébet trónörökös esküvőjéről, ha feleségének nem adnak hercegnői címet. Edward herceg, volt trónörökös, aki egyszerű, polgári származású hölgyet vett el feleségül, nyilván szemérménytelen Györgynek (a királynak): „Hát ezért adtam át neked a trónt, a hatalmat, hogy ezt a kis szivességet sem kapom meg tőled?” Nem tudnánk, hogy hercegnő lesz-e, vagy sem a jó Edward felesége. De, ahogy ismerjük az angolok sportszenvédelmét, nincs kizárva, hogy komoly összegű fogadásokat kötnek, akár az epsomi derby előfutáira: elmegy-e, vagy sem Windsor Edward a királyi menyegzőre? Mit számít az, hogy Indiában közben ezrével halnak éhen a csontvázsóvány páriák, hogy az afrikai gyarmatokat egymást követik a járványok, hogy Burmában terroristák legyilkolják a nép kormányát. A milliók és milliók segélykiáltása, jaja és panasza nem jut az angol király trónjához... Ott most sokkal fontosabb probléma okoz komoly fejtörést: megadják-e a hercegi címet Windsor Edward feleségének vagy sem. (—a)

— **Mozik műsora.** Szabadság Morgóban csütörtök, pénteken Zene varázsa. — **Barátság Mozgóban** csütörtök, pénteken Tigris karmok.

— Ezen a héten Iház és Oláh gyógyszerárak tartanak ügyeletet szolgálatot.

— **A mentők hívószáma: 23.**

— **Lapunk számára apróhirdetéseket és előfizetéseket a szentesi hírlapfűzők felvesznek.**

— **Országos vásár.** Gyomán augusztus 7, 8. és 9-én állat- és kirakodóvásárt tartanak.

— **A MSZMT művelő gárdája** július 27-én Nagy István vendégszerzésével előadja Hunyadi Sándor Bors István-ját. — Nagy István az előadás szünetében Petőfi-verseket szaval. Az előadás jövedelme hazatérő hadifoglyaink segélyezésére szolgál. Jegyek már válthatók Huszty divatruzsletében (Kossuth-tér).

— **Az MKP berekháti pártbizottsága** f. hó 27-én, vasárnap d. u. 4 órakor ifjúsági értekezletet tart a párthelyiségnél (Vásárhelyi-u. 5.), melyre minden ifju elvértársat meghívunk. Egyben értesítjük a berekháti ifjúságot, hogy aki futbalozni óhajt, az is okvetlenül jelenjen meg, mert mekalakul a berekháti futbalcsapat. Vezetőség. 163

### Rádió, kerékpár

új és használt, részletek is kapható.

### Villany és vízvezeték

szerelemi munkák olcsón készítenek

### Blaskovics Károly

Szentes, Kossuth-utca 17. Telefonszám 240.

— **Anna-bál szombaton este** a Strand-vendéglőben. Vasárnap éjjel 3 óráig tánczene. 714

— **Felhívás.** A Sajo szabályozására elment kubikosok hozzatartozói UNRRA-bakancsok igénylése végett jelentkezzenek a Földmunkás Szakszervezetnél.

— **Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége** szentesi csoportja f. hó 26-án d. u. 6 órai kezdettel vezetőségi ülést tart a választmányi tagok bevonásával. Kérjük a szaktársak pontos megjelenését. Vezetőség.

— **Az algyői közös vasúti közúti hid** modernizálás végleges helyreállítása folyamatban van. Július hó 28, 30, augusztus hó 1, 4, 6, 8, 11, 13, 16, 18, 21, 23, 25, 27, 29, szeptember hó 15, 17, 19, 22-én 9 órától 15 óra 30 percig a közúti közlekedés a hidon keresztül nem lehetséges. Legközelebbi átkelő helyek száraz időben az algyői és tápéi kompon, esős időben pedig Makón át.

— **A jégkárosultak megsegítése** ügyében a kormánynak az az elve, hogy pénzbeli segély helyett inkább természetbeni támogatást ad. A legjobban rászoruló szegediek számára 110 ezer darab hornyolt cserepet és 40 ezer darab kúp tetőcserepet ad ingyen a kormány. A cserepen kívül ezer négyzetméter ablaküvegre is kapott kiutalást a város.

— **Gyógyíthatatlan betegség miatt** a halálba. Fekete Imréné 24 éves hajdú-böszörményi lakos a Hajdúnánás felé haladó vonat elé vetette magát. A kerekek darabokra tépték. Fekete Imréné már egy ízben öngyilkosságot kísérelt meg, de akkor megmentették. Gyógyíthatatlan betegsége miatt ment a halálba.

— **Asszonyok nagygyűlése.** Szolnokon a vármegyeháza dísztermében a demokratikus asszonyok nagygyűlést tartottak. Kiosztották a 78 hazatért szolnoki hadifoglyaink az 50 és 100 forintos adományokat, amelyeket az asszonyok gyűjtöttek.

— **Türr István leánya** meghalt. Türr Istvánnak, az 1848-as szabadságharc hős tábornokának leánya, Türr Stefánia Mentonban meghalt.

— **Jóvátételei lóvásárlás.** A LÉSZ vásárló bizottsága f. hó 29-én, kedden reggel 8 órakor a szentesi mázsaháznál lóvásárlást tart. — **Elővezethetők** hidegvérű lovak, nemre való tekintet nélkül, továbbá melegvérű herélték és olyan kancák, ménék, melyeknek kivételéhez a lótenyésztési felügyelőség hozzájárul. — **Árak** mípőség szerint 3000—4800 forintig, melyet azonnal fizetnek. A megvásárolt lovakat aznap átvesszik darabonként 10 kg. alomszalmával és 20 kg. szénával.

— **Békésmegyében** nincs az ellátatlan lakosság számára megfelelő mennyiségű kenyérgabona. Ezért a főispán átmenetileg megtiltotta a megyéből a gabona kiszállítását. Remélhető, hogy hamarosan megjavul a helyzet és a főispán visszavonhatja a rendelkezését.

Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy

### Apponyi-tér 31. sz. magtárunkban

mindenféle gabonát, olajos- és gazdasági magvakat vásárolunk a mindenkori legkedvezőbb feltételek mellett. Lenszalmát is veszünk. Kőlcsonzsákok kaphatók. Szántó Andor Váradi László gabona-, termény- és magkereskedők.

## Révai-gyűlések Csongrádmegyében

Révai József, a Szabad Nép fő-szerkesztője, Csongrád megye nemzetgyűlési képviselője augusztus 3-án Kiskundorozsmán és Hódmezővásárhelyi népgyűlést tart.

## Súlyos szerencsétlenség a Tiszahídfőnél

Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a Tisza-hid előtti vasúti töltésnél. Vanka Imre szentesi napszámos a töltés alján dolgozott, miközben a töltés tetején a sín pályát javították. Eddig meg nem állapított okból egy többmázsás sulyu sındarab lecsuszott a töltésről és a lent dolgozó munkást elütötte. Vanka Imrenek mindkét bokája eltörtött és fején is súlyosan megsérült. A mentők eszméletlen állapotban a kórházba szállították, ahol csak a késő délutáni órákban tért magához.

— **Olvassa el a friss híreket is a 2. oldalon!**

— **Halálos baleset forrasztás közben.** Hidaskötelek közegében Németh István 45 éves lakatosmester és Horváth Zoltán 19 éves földműves vasból való kűtösvet akartak megforrasztani. A fejlődő gázoktól Horváth rosszul lett; belezuhant a 11 méter mély kűtba. Németh István segítségére sietett, de ő is a vízbe zuhant. Balogh István 33 éves földműves látva a kettőjük szerencsétlenségét, ki akarta őket húzni a vízből, mire ő is a kűtba esett. A kihívott mentők Németh Istvánt holtn húzták ki a vízből, Balogh István súlyos sérüléseket szenvedett, Horváth Zoltánt még nem sikerült megtalálni a mély vízben.

— **Gúzbakötötte és félholtra kintozta** munkásait. A nyiregyházi népgyűlés most őrizetbe vette Cs Szabó László nyirgyulai lakost, aki 1944-ben a nyirvasvári uradalom számtisztje volt. A számtiszt munkásait nemre és korra való tekintet nélkül félholtra kintozta. A gyermekeket és fiatal lányokat nádpálcával verte. Egy alkalommal Balogh Mária nevű munkásnőjét félig vízzel télt pincébe zárta. A szerencsétlen leányt összefagyva, eszméletlenül hozták fel a pincéből. Munkásait és munkásnőit a falu lakosainak szemeláttára gúzbakötötte. Aki szerinte nem dolgozott eleget, attól megvonta az ételmezt és bérét nem fizette ki. Cs. Szabó László rövidesen népbíróság elé kerül.

### Pipereárak, divatárak, rövidárak

legolcsóbban vásárolhatók

# LŐWY NÉL

Kossuth-utca 18 szám alatt

## Párthírek

Magyar Kommunista Párt szentesi szervezete f. hó 26-án este 9 órakor az alábbi helyeken tarti pártnapokat:

I. ker. MKP központja. (Kisa Bálán-u. 11.) Előadó: Török János.

II. ker. Dózsa Gy.-u. 87. Előadó: Vértés József.

III. ker. Villogó-utcai iskola. Előadó: Végső Sándor.

IV. ker. volt 48-as kör. Előadó: Nagy György.

Héked-ONCSA. Rákóczi-u. 153. Előadó: Szőke Mátyás.

Berekhat. Vásárhelyi-u. 5. Előadó: Kovács Margit.

Nagyhegy, Szeszőföde. Előadó: Nagy János.

Vasutas üzemi pártbizottság. Vasutas Otthon. F. hó 24-én, délután 4 órakor. Előadó: Végső Sándor.

## Sport hírek innen-onnan

A Vasutas Labdarúgó Európa Bajnokság befejezéshez közeledik. Kedden a következő eredmények születtek:

Lengyelország-Olaszország 6:3 (2:1)

Jugoszlávia-Csehszlovákia 5:1 (3:0)

Csütörtökön Románia-Bulgária és Magyarország-Ausztria közötti mérkőzés kerül lebonyolításra.

Uszásban egészen rövidesen, futballban október és jövő április között sor kerülhet a szovjet-magyar sportkapcsolatok felvételére.

Elkészült az NB II. csoportbeosztása, a déli csoportban szerepel a Csongrádi Barátság is.

Az elmúlt hét végén rendezték Londonban az angol atlétikai bajnokságot. Magyarországról négy atléta utazott ki Londonba és valamennyien angol bajnokságot is nyertek.

### FÖLDMIVES SZÖVETKEZET

fűszer- és vasosztályán

## mindenki vásárolhat

Apponyi-tér 5 szám

Brann ecet állandóan kapható

## Mindenféle

gabonát, szerződéses-és szabad olajosmagvakat

## vásárol

# KUNOS

gabonakereskedő Apponyi-tér 5 sz. — Telefonszám 92

Zsákkölcsönzés

## Pétisó (műtrágya)

megérkezett Előjegyzők, érdeklődők, elszállításról gondoskodjanak

## ZSÁKOT KÖLCSÖNÖZ

Adó és bármily rendelkezésű gabonaneműket átvesz

Berczeli magtár Apponyi-tér 20.

## MEGHÍVÓ

Szentes megyei város Nemzeti Bizottsága f. hó 26-án, szombaton d. u. 3 órakor ülést tart a városháza 18. sz. helyiségében. Tekintettel a tárgy fontosságára, az összes tagok pontos megjelenését kérem.

713 Szőke Ferenc h. elnök

## HIRDETMÉNY

A szentesi rendőrkapitányság felhívja mindazokat, akik a belügyminisztériumtól az új háromrészes fehér magyar-orosz nyelven kiállított sörétes vadászfegyver tartási engedéllyel rendelkeznek, hogy rendőrkapitányság 7 sz. szobájában 3 napon belül a hivatalos időben jelentkezzenek, a löszervásárlási engedélyek átvételéig.

A kapitányság vezetője:

dr. Vidaházi József  
rendőrelvezető

## Krausz György

gabonakereskedő  
(Új Mozival szemben.)

len, repce,

gabonafélék, aprómagvak  
vétele legmagasabb  
napi áron

Zsákkölcsönzés!

## HIRDETMÉNY

Szeg- és drótutalványt kapnak  
a termelők

Közölni teszem, hogy a mezőgazdasági termelők részére ismételten szeg- és drótutalványok érkeztek, amelyek kiosztása a városháza 45. sz. szobájában történik. Az egy kg-os szegutalványok ára 32 fillér, a drótutalványoké pedig 20 fillér darabonként, mely összeg az átvétel alkalmával fizetendő.

Felhívom mindazokat, akiknek drót- vagy szegre van szükségük, hogy az utalványokért a fent jelzett szobában a városházán jelenjenek meg.

716 Polgármester

Szentes m. város polgármesteréül

## FELHÍVÁS

A cséplőmunkások keresménye

Felhívom a gazdálkodókat ismételten, hogy a cséplőmunkásoknak kiadott keresményükről elismervényt állítsanak ki, azt a munkással alá kell írni és fel kell tüntetni pontos lakcímét. Ha a gazda a cséplőmunkások munkabéretét egy tételben a bandagazdának adja ki, a bandagazda, illetve az az egyén, aki a munkások között az esküt letette, köteles kimutatást készíteni, hogy a cséplési idény alatt melyik munkás mennyit keresett. A kimutatásban pontosan fel kell tüntetni a munkás nevét, lakását, ellátatlan családtagjainak számát és a keresett gabonát gabonamennyiségként részletezve.

Ezeket az elismervényeket a gazdálkodó az elszámoltatása alkalmával a terménybeszolgáltatási hivatalban (Városházán), a bandagazda pedig a cséplési munkálatok befejeztével a közellátási hivatalban (Városháza 13.) szolgáltatassa be.

704

Polgármester

Hirdessen  
lapunkban!

## APRÓHIRDETÉSEK

350-es DKV motorkerékpár eladó Sáfrány M.-u. 28 sz. alatt. 206

Villany- és vízvezetékcsatlakozást olcsón készít Blaskovits Károly, Kossuth-u. 17. Telefon 240 szám. 197

Retorta faszén, lignit, szőlőkáro, fenyőfa épületfa, deszka és enyvezett lemez kapható Krausz Testvérek, Klauzál-utcai 17-18 szám alatti faterületen. 215

Készíttessen saját lábához kaptafát cipőjébe, csizmájába sámfát. Kaptafaüzem, Boros Sámuel-u. 2. 226

Kerékpárosok! Hőálló melegragasztó, saller állandóan kapható Winkovics műszaki üzletében. 233

Tanulók figyelmébe! Pótvizsgára, különböző felvételi vizsgára szaktanárok közreműködésével előkészítést vállal, középiskolai előkészítő. Bartha János-u. 1-a. 230

Napszemüveget — órát, — ékszer Tóth órától vegyen, a Nyírközben. 194

Füredőszobaberendezés, fűszerezéssel, kukoricagörék eladók, érdeklődni Braun Emilnél lehet. 196

Bérfonást vállalunk. Gyapjúfonal kapható. Tizedes mérleg 1000 kilós és zongora eladó. Fonóüzem, Szeged, Cserepes-sor 9. 185

Gabona, olajosmag, magvak  
VÁSÁRLÁSA

ZSÁKKÖLCSÖNZÉS

Braun Emil és Társa

Jókarban lévő kubikos kordé s többféle jó kocsierekek eladók Less Kovácsnál, Teleki P.-u. 69. 229

Kettő szobás, fürdőszobás lakást keresek, „Azonnal” jeligére a kiadóhivatalba. 202

Paradicsomos üveg minden mennyiségben kapható a Földműves Szövetkezettől, Apponyi-tér 5. 205

Jó bor, jó hangulat Nótás Minél. Zene. Ének. Teleki Pál-utca 25 szám. 217

Mély gyermekkocsi és egy utazótáska eladó, értekezni Kossuth-utca 11 sz. alatt. 199

Egy tonnás Opel Blitz kifogástalan állapotban eladó, értekezni Tótkomlós, Komló-szálloda. 248

Dóza György-u. 57 számú ház eladó, értekezni ugyanott. (Völg Széchenyi-u.) 236

Alsórét 1. hold föld tanya-resszel eladó. Értekezni Klapka-utca 5. 247

Árpát, ipari feldolgozásra, beszállításra is számítva, harmincszázalékos felárral vásárol, zsákokat kölcsönöz, adó és hármily rendeltetésű gabonaműveket átvész. Berezei magtár, Apponyi-tér 20. 228

Kettőszobás lakást keres ma-lontiszviselő közel a központhoz. Mobilia bérlemény. 244

VII. gimnázista fizika, algebra és latin könyvet megvételre keresek. Cím a Magyar Alföld szerkesztőségében.

Ajándékait, szükségleteit divat- rövid- és pipereáruban legelőnyösebben szerezheti be Löwy-nél, Kossuth-u. 18. 212

Mész, cement, kőpor, faszén kapható, kőszén előjegyezhető Traj faterületen, a Görög-udvarban. Telefon 341. 211

Kender- és papírszakot legolcsóbban vásárolhat Rima Imre kereskedőnél Sáfrány M.-utca 32. 210

Vágó, vagy töröttlábu lovat a legmagasabb napi áron vásárol Grossmann Antal lómészáros, Apponyi-tér 5 szám. 204

Lázár Vilmos-utca 33 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 249

Kistóke 119 szám alatt 36 hold föld felébe kiadó, értekezni lehet Bocskai-u. 36 szám. 242

Tíznapos malac tartásra, eleggél kiadó, D.-oldal 38. 241

Jókarban lévő bubinos varrógép eladó, Krausz-malom irodája. Baranyi Árpád. 237

Nagyföld négy, Ecserezen tíz hold föld eladó, értekezni Rákóczi F.-u. 53 sz. 239

Pézsma és mindenféle vadbö-rököt, tollat, magas árban veszek. Czeiger Ignác, Rákóczi F.-u. 32. 240

Eladó Csongrád, Losonci-utca 2 számú fél ház sütődével. 250

Tapasztani való péva eladó Kor-sós-sor 4 sz. alatt. 246

Sopron-utca 36 számú jóállapotban lévő ház, szoba, konyha, nagy udvar és kert, eladó. 254

Buzaszalma és polyva trágya-ért eladó. Mészáros Lőrinc-u. 10. (voit Werbőczy-utca.)

Két darab fejős birka és három bárány eladó, Vörösmarty-u. 20. 191

Mindenféle gabonát, terményt, magvakat hatósági áron átveszek, zsákokat kölcsönözök, Badár Sándor, Rákóczi-u. 100. 216

Munkások és gépészek részére amerikai öltönyök, fekete klott-nadrágok kaphatók. Ugyancsak fekete kartonkendők, utazótáskák és kárpitos redőnyhevederek Sebesinél, a polgári iskolával szemben. 224

Előbörölt 22 darab elsőtollas ló, szardán délelőtt a Wesselényi-u. 45 sz. alól. Nyomra vezető jutalom ellenében jelentse a fenti címen.

Eladó Uhlár István-uu. 31 számú ház. Kettő padolt szoba, konyha és mellékhelyiségekkel, víz, villany bent. 256

Két szobás központi lakásomat elcserélném távolabbi hasonlóért. Használt, mély gyermekkocsi eladó. Cím a kiadóba. 255

Ürgesor 22 számú ház 700 szögöl portával melegágyval sírgősen eladó, értekezni Balogh János-utca 9. 260

Négyhengeres motor eladó, értekezni Balogh János-utca 9 sz. 259

Jóminőségű nád eladó, vagy tűzifáért elcserélendő. Vecseri-u. 10.

Eladó 8 darab hatméteres önegyedes deszka, Balogh János-u. 9 szám. 258

Konyhabutor eladó, értekezni Szabadosnéval, Szondi-utca 2 sz. 252

Villanyszelvényeket, rádiójavítást olcsón és jól készít Vass Sándor rádió- és villany szerelőmester. Kossuth-u. 32. 238

Aulich Lajos-u. 38 szám alatt eladó egy 5x6 colos nyolcméteres gerenda. 261

Butorozott szobát keresek, cím a kiadóhivatalban. ny

Ezeröttszáz darab vályog, dupla bélelt ajtófélfé eladó, Sáfrány Mihály-utca 61. 262

Eladó használt épületfa és ajtók, értekezni Baross-utca 1. sz. 263

## KISKERESKEDŐK!

Értesítjük a kiskereskedőket és piaci kiskereskedőket, hogy folyó hó 30-án, szerdán délután 6 órakor a Bocskay-u. 13 szám alatt KISOSZ-hoz való csatlakozás ügyében értekezletet tartunk és erre szeretettel elvárjuk Szentes város kereskedő társadalmát. Szervező Bizottság

## MEGHÍVÓ

Az OTI szentesi kerületi pénztára f. hó 27-én d. e. 10 órai kezdettel, színházában a munkavállalók részére időszéri kérdések megbeszélése végett értekezletet és egyúttal tájékoztató előadást tart, melyre az érdekelteket ez-uton is meghívja.

717 OTI Kerületi Pénztár

## HIRDETMÉNY

Hasznabérlelők jelentkeznek! Közölni teszem, hogy azok az egyének, akik az UFOSZ-on keresztül a Földhivataltól vetettek ki földet hasznabérbe, saját érdeklükben folyó hó 26-án, szombaton a városháza 24-es szobájában 9 órakor feltétlenül jelenjenek meg.

710 Polgármester

## ARATÓPÁLINKA

50 %-os, 1 liter

19 forint

Mindenféle fűszerárú Rima Imre legolcsóbban kapható kereskedőnél, Sáfrány Mihály-u. 32.

## Eredeti „Luxor“

tűzhelyek

szeg, drót, „Frohn“ fűrészlapok, sipi rekamlé és ágybélétek, zománcdények és háztartási cikkek állandóan kaphatók

Vass és Winter

vaskereskedés Petőfi-utca 1. (Takarék)

## MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 8 forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám. Felelős szerkesztő: Lerner Pál. Felelős kiadó: Tóth László.

Nyomtat: Magyar Alföld Nyomdai Kft., Szentes Felelős nyomdavezető: Rácos Ferenc

III. EV

A jó

Az ös-  
kálatok  
szerdán  
letet tar-  
kerületi  
termelési  
Szolnokon  
nicz Antal  
kó Sándor  
képviselték.  
Kiküldött  
megye hely-  
40 százalé-  
Ezenkívül

Hódfező  
gyón 5,  
dorezsi  
termé-  
jéges  
Erre való  
ték, hogy  
ezert kat.  
nyelnek ö-  
mi beavatko-

Leszer

Egész Am-  
terjedt el  
elnök ellen gy-  
sérték meg-  
tént:  
Miközben  
nátustan  
gresszus  
egyik mell-

18-20 s

Az új, kolle-  
zetet, amely  
és a GyOSZ  
egyezni, a Gaz-  
iparügyi minis-  
A Szaktaná-  
az óra- és  
ban 18-20  
fel.  
Az adóte-  
sadalmbizt-  
munkaváltás-  
káltatót terhel-  
időre vonatko-  
nosak az előző